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La estequiometria es el estudio de las relaciones cuantitativas en
las reacciones quimicas, es decir, la relacion entre los reactantes
y los productos.

De este modo, las relaciones molares y masicas de una reaccion
se pueden obtener al balancear su ecuacion.

En otras palabras, la estequiometria es la rama de la quimica
que se encarga de calcular que cantidad de producto se genera
en una reaccion quimica, a partir de unos determinados
reactantes.

O que cantidad de reactantes se necesitan para una
determinada cantidad de producto. Es condicion fundamental
gue la ecuacion quimica este balanceada.




 Convertir 50 g de H20 a moles

e Imolde H20=18 g (1) de aca sale el FACTOR
Parto de los 50g de agua

50g de agua™ FACTOR

NUMERADOR
DENOMINADOR

50g de agua™

El denominador debe tener también g de H20 para que
se cancelen con los g de los 50 g de agua. Voy a (1)

1mol deH20

%k —
50 M e =2.77 moles de H20




Ahora también se puede aplicar la siguiente
formula:

n=# de moles
M= masa en gramos

PM= peso molecular

n=—— 0 m=n*PM




e Basta dividir la masa en g entre el PM de la
sustancia y se obtienen moles

. 350 g de H20
18

= 19.4 moles de H20

* Sj se tienen moles basta multiplicar por el PM

y se obtienen gramos
25 moles de H20 * 18= 450 g de H20
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Coeficiente estequiomeétrico

 Es un numero que funciona como un multiplicador
indicando el numero de moléculas o de moles de un
determinado tipo.

* 20, significa 2 moles . 2 moléculas
* 3H, significa 3 moles de hidrogeno. 3 moléculas
* 4H, significa 4 moles de agua. 4 moléculas.
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Subindices de moléculas solas

Los subindices indican la cantidad de atomos de
cada tipo, que forman cada molécula.

0,, indica que una molécula de oxigeno esta
formada por 2 atomos de oxigeno

H, 1 molécula de hidrégeno formada por 2
atomos de hidrogeno

H,0O representa a 1 molécula de agua formada
oor 2 atomos de hidrogeno y uno de oxigeno.

H, S O, una molécula de acido sulfurico ( 2 at de
H, 1 de S, 4 de oxigeno)



http://es.wikipedia.org/wiki/Ox%C3%ADgeno
http://es.wikipedia.org/wiki/Hidr%C3%B3geno

de atomos de cada elemento

Por tanto el # de atomos de un elemento en
varias moléculas, se halla multiplicando el
coeficiente por el subindice

30, significa 6 at de oxigeno en 3 moléculas
4H, significa 8 at de hidrogenoen4 ....
10H, significa 20 at de hidrogeno en 10 ...




Moléculas diatomicas

Son aquellas que estan formados por 2 atomos del
mismo elemento quimico:

Lista de elementos que forman moléculas diatdmicas:
Hidrégeno - H,

Oxigeno - O,

Nitrégeno - N,

Fltor - F,

Cloro - Cl,

Bromo - Br,

Yodo - |,



http://es.wikipedia.org/wiki/%C3%81tomo
http://es.wikipedia.org/wiki/Elemento_qu%C3%ADmico
http://es.wikipedia.org/wiki/Dihidr%C3%B3geno
http://es.wikipedia.org/wiki/Diox%C3%ADgeno
http://es.wikipedia.org/wiki/Dinitr%C3%B3geno
http://es.wikipedia.org/w/index.php?title=Difl%C3%BAor&action=edit&redlink=1
http://es.wikipedia.org/wiki/Dicloro
http://es.wikipedia.org/w/index.php?title=Dibromo&action=edit&redlink=1
http://es.wikipedia.org/wiki/Diyodo

Cuando se expresa una reaccion, la primera condicion para
los calculos estequiométricos es que se encuentre
balanceada, por ejemplo

Og -+ QHE — ZHQO

O sea que el mismo # de atomos de un elemento quimico
esté un lado y en otro:

Lado izquierdo: 2 atomos de oxigeno, 4 de H
Lado derecho 4 atomos hidrégeno y 2 de oxigeno

1 mol de oxigeno reacciona con 2 moles de H para dar 2
moles de agua



 Una mol de una sustancia es su peso
molecular en gramos e igual a 6.02*1043
particulas (atomos o moléculas)
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* Masa molecular se calcula sumando las masas
atomicas de los elementos que componen la
molécula. Para calcular la masa molar, hay que
recurrir a la tabla periodica.

* Masa molecular = masa atomica de A por # de
atomos de A + masa atomica de B por # de
atomos de B... hasta que no queden atomos
diferentes.



* Asi, en el caso del agua:
* H,0O, sumasa molecular es =
Masa atomica del H = 1 por # de atomos de H
+ Masa atomica del O = 16 por # de atomos de O =

1x2+1x16=18 gramos= H,0

1 mol de H,0 son 18 g de agua
1 mol de oxigeno son 32g de oxigeno (2*16) O,
1 mol de hidrégeno son 2g de H (2*1) H,
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http://es.wikipedia.org/wiki/Agua

* 2 moles de agua: el doble de su peso
molecular= 36g

* H,SO, =2+32+16 x4=98 g =1 mol
4 moles=98*4=292g




 Con lasacarosa, Ci12H22011:

« C 12.0%*12=144.0
+

H 1.0 *22= 22.0
+

O 16.0*11=176.0

Suma 342.0¢g




* Sifueran 2H,0 = 4*1* 2*16=36g obviamente
seria el doble de lo anterior.

* Sifuera (SO,);seria:

3 atomos de S (subindice 1)
12 atomos de O (4*3)



H, +20, =2HO,
' eno requiere 2 de Oxigeno
moles de 2HO,



* Larelacion siempre sera:
e Porl1 moldeH, 2deOxigeno y2 deagua

e También:
0.5 moles de hidrégeno requieren 2*0.5= 1 mol de oxigeno
« ydan 2*0.5=1 moles de Agua

Si se conoce en una_ecuacion siquiera las moles de uno,
automaticamente se conoceran las moles de los otros




La masa molecular de Fe, (SO,);

Masa de Fe: 56
Masa de S: 32
56 x 2 + 16x12 + 32x3 =400g

Una mol de Fe, (SO,); tiene 400g o lo que es lo
mismo su masa molecular es 400g/mol que tienen
6.02*10%% moléculas de 6.02*104° de Fe, (SO,),



Cloruro de sodio (NaCl) que corresponde a un
compuesto ionico, una sal.

Los pesos atomicos de los elementos son:

Na= 22,9898 y Cl=35.5. Segun la formula,
tenemos un subindice igual a 1 en ambos casos.
Entonces:

Na 23
Cl 35.5
Suma 58.5 g/mol



Kilomol o kmol o kgmol

Es la masa de una mol tomada en kilogramos:

1
1
1

Ki
Ki

KI

omo
omo
omo

C
C
C

e H,0 = 18 kilogramos de agua
eH,5S0, =98 kg
e Fe, (SO,); = 400kg

La masa molecular de el CO2 es 44g.
Un kmol de CO?2 tiene una masa de 44 kg

Una kilomol es 1000 veces una mol




Interpretacion de una ecuacion quimica

* Volvamos al H,0

e 2H, + 0, -2H,0 (ecuacion balanceada)

* Se puede interpretar de varias maneras:

24/04/2013 ELABORO EFREN GIRALDO T. 22




OE —+ EHE — QHEO

x i
* Partimos de la masa molar de cada componente en
la ecuacion para dar la molar total del agua.

 1mol de O reacciona con 2 moles de H para
dar 2 moles de agua

e Una molécula de O reacciona con 2 moléculas
de H para dar 2 moléculas de agua



Principio cientifico

* En una reaccion quimica se observa una
modificacion de las sustancias presentes:

* Los reactivos se modifican para dar lugar a los
productos.

* A escala microscopica, la reaccion quimica es una
modificacion de los enlaces entre atomos, por
desplazamientos de electrones: unos enlaces se
rompen y otros se forman, pero los atomos
implicados se conservan formando nuevos
compuestos.




Ley de conservacion de la materia (masa)

e 1. La conservacion del numero de atomos de
cada elemento quimico

e 2.Lla conservacion de la carga total

 Para respetar estas reglas, se pone delante de
cada especie quimica un numero llamado
coeficiente estequiométrico, que se puede
considerar como el numero de moléculas, de
iones o de moles; es decir, la cantidad de materia
gue se consume o se transforma.



http://www.profesorenlinea.cl/fisica/Materia1.htm
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